

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUELA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

ASPECTOS

NUSTRAS VISITAS A LA CARCEL

ORIENTACIONES CIUDADANAS

DERIVACIONES CINEMATOGRAFICAS

Se han hecho en el edificio importantes reformas

LA LICITUD DE LO ILICITO

Estas dos muchachitas de Chester, la una de dieciséis años y la otra de diecisiete, pasaron toda la tarde de aquel día en el cine...

perturbable. Todo es cuestión de humor en el acto de las dos muchachas.

Y las ha puesto en libertad. Una semana de calabozo, y a la calle; pero privadas de cinematógrafo durante seis meses.

Para impedir que se haga alguna cosa, no hay como imponerla. Y sobre todo, en la mujer. Seguramente que, hartas de films y de aventuras de cow-boys...

El «chauffeur» las toma por locas, y las lleva rectamente a la primera Comisaría de Policía. Allí las jóvenes enteran que el revolver ni siquiera está cargado.

De cualquier modo, el hecho revela la trascendencia moral del cine en la educación de hoy, y la necesidad que existe de encuadrarlo, depurándolo de influencias perturbadoras.

Ya la práctica prueba el influjo funesto de ciertos libros en la primera edad del niño y del adulto; pes mucho más dañino es el «cine» que la novela...

En Francia la cosa iría lejos. Ataques en banda y a mano armada. La banda comienza donde se reúnen dos personas...

En lo sucesivo, desde que el cinematógrafo acapara en la vida tan gran papel, los cómputos demográficos y los índices de delincuencia tienen en la pantalla un importantísimo colaborador.

Y, después de todo, ¿qué merecen estas tobilleras. Dios mío! Que se les suministre debidamente una tunda de azotes, no más.

Tipsius.

EL TINGLADO DE LA FARSA

A Benavente

Observad atentamente el tinglado de la farsa; es una misera barraca de madera, sin trascendencia aparente...

Desde aquel día, su espíritu etéreo y volátil se esfumó, y al conjunto de la Verdad tangible, cayeron deshechos los sutiles hilos de su Alma...

Se llama Crispín. Es, acaso, el principal actor de la tragicomedia; mas observad el hastío y el recelo que reflejan sus facciones...

El director le espera en su despacho—nos dice don Francisco, un empleado amabilísimo.

Sus gestos displicentes, no son ocasionados por el desprecio que le inspira el prójimo; ni porque de su corazón, abatido por el desencanto...

—El director le espera en su despacho—nos dice don Francisco, un empleado amabilísimo.

Ese mundo falaz é iluso que sueña químicas utopías, mientras él rastrea y socava en las hondas recónditas de la conciencia humana...

—Hasta ahora—decimos al grupo de presos que nos rodea.

Y viven errantes los polichinelas... arrastrando su tinglado de feria en feria, sin hogar y sin familia...

En el bonito despacho que se ha sabido hacer el actual director, señor Pozuelo—lo que había antes era una cochavá—, tomamos asiento.

Escuchad el por qué de su filosofía prosaica y tangible, ahora que la tarde agoniza y en el claro-oscuro del crepúsculo...

—Ya estamos a sus órdenes.

En su juventud amó la vida con frenesí, con el bello ardor de su sangre moza; mas pasados los años, sintió que la experiencia, desliza-

La amnistía alcanza á unos 140 presos

“El Viva” está preocupado.—Teixieres y “El Porrero”, en Figueras.—No hay ningún enfermo.—En la escuela.—Los exámenes.—Los presos trabajados.—Hace falta agua.—El preso no es aficionado al baño, pero se lava.

—Pues, como le dije días pasados, se han hecho obras tan importantes como las siguientes: Se han terminado las obras en la enfermería...

—Bajo la dirección del arquitecto de la Dirección general de Prisiones, don José Luis Aranguren, y un aparejador. Las obras se han hecho por cuenta del Estado.

—También se ha hecho ya, por cuenta de la cárcel, un blanqueo general de toda la parte alta.

—Légueme una tarde por la Cárcel. Se han hecho importantes reformas. Ya aquello no es lo que era.

—Relativamente poco, para lo que se ha hecho. Bien es verdad que se han utilizado como peones a presos de escasa pena y buena conducta...

—¿Han importado mucho las obras? —Relativamente poco, para lo que se ha hecho. Bien es verdad que se han utilizado como peones a presos de escasa pena y buena conducta...

—Con mucho gusto haremos la visita, don Antonio. Ya que tantas veces hemos censurado el viejo edificio, justo es que ahora le dediquemos algún elogio.

—¿Al contrario? Todos me pedirán a diario que les diera ocupación. Hay muchos que no quieren la ociosidad.

—¿Trabajan muchos presos? —No muchos. Los hay que trabajan en el esparto y en cestería. Son ocho ó diez. De noche se les recogen las herramientas...

—¿Cómo no llega á usted el perdón? —El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Qué número de acogidos hay actualmente? —Pasan de trescientos, entre varones y hembras.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿El de la amnistía? No me alcanza. La libertad provisional no la logro alcanzarla. Suplico, imploro, ruego, y no me escuchan.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

Aunque la paradoja salta á la vista, no hay otro título más apropiado para el asunto de que han de tratar estas líneas.

Hasta hace poco, el tratar públicamente estas cuestiones provocaba el airado enojo de Catones y Aristarcos en agraz, que, incapaces de medir el alcance de las intenciones más que por la mezquindad de las propias, lanzaban sus anatemas sobre el desventurado que de tal modo despertaba sus cóleras...

imposibilidad reconocida de eximirlos de raíz, por ser en cierto modo necesarios—que ya dijo el Príncipe de nuestros ingenios que es la prostitución un mal necesario en toda bien organizada república...

Vicio ó lacra social, pasión congénita de los humanos son los juegos que al azar se fijan, y sólo el moralista, con un espíritu de austeridad que, por no ser común no es comprensible para todos, intentó tener á raya esta idiosincrasia de la especie...

Que el juego arruina, que la desmedida pasión nor al azar envilece; que hace llegar al hombre á las más indignas renunciaciones. Bien está; pero por encima de todo ello hay una voluntad y una conciencia cuyos mandatos deben acatarse, y de igual manera que las ofensas personales no son venganzas en la medida que el instinto nos sugiere...

—¿Relativamente poco, para lo que se ha hecho. Bien es verdad que se han utilizado como peones a presos de escasa pena y buena conducta...

Si vírtimos empujados á un constante azar, por el que hasta las leyes naturales que tipificamos inmutables y eternas, vienen á subvertir las normas de la vida con sus empujes cataclísmicos...

—¿Trabajan muchos presos? —No muchos. Los hay que trabajan en el esparto y en cestería. Son ocho ó diez. De noche se les recogen las herramientas...

Maes son todos ellos cuya existencia nadie pone en duda. A la

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

Emilio Gleris.

Los propietarios van á comenzar una campaña de defensa

Y las conclusiones se aprobarán en Madrid

Zaragoza 9 (2 t.) Ayer se celebró en ésta una importante reunión de presidentes de Cámaras de la Propiedad Urbana de Madrid, Valencia, Valladolid, San Sebastián y Zaragoza.

Se convino en celebrar diversos actos encaminados á este fin, señalando las siguientes fechas: Mes de Septiembre: El 10 en San Sebastián y el 25 en Coruña.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

En la Asamblea final de Madrid serán aprobadas las conclusiones que se elevarán al Gobierno.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—Yo quisiera que me dejaran aquí toda mi vida. Yo sólo quiero el indulto—dice Redoblado.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—Y la obra que restan por hacer, cuando se empiezan?

—Muy pronto. Ya está votado el presupuesto. Con las cantidades que se libren se arreglarán las galerías y corredores y se harán otras obras de importancia.

—¿Hay agua abundante? —Abundante, no. Se bañea el patio todas las semanas. Los dormitorios uno cada día.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Se bañan los presos? —No, señor. Aunque hubiera baños. Esta gente que no se ha bañado nunca, teme bañarse.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y las obras que restan por hacer, cuando se empiezan?

—Muy pronto. Ya está votado el presupuesto. Con las cantidades que se libren se arreglarán las galerías y corredores y se harán otras obras de importancia.

Invitados por los marqueses de Valencia, comieron antañoche en la caseta del Circolo de Labrados los infantes Don Carlos, Doña Luisa y Doña Isabel Alfonsa.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

Sentáronse también á la mesa con sus altezas los marqueses de Guadalest y Távora, los marqueses de Tablantes y su bella hija Carmen, los condes de Bustillo, don Ignacio Ybarra y Menchaca-dorre y los señores de Aramburu (don Joaquín), ayudante de campo éste de su alteza.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—Marchó á Cádiz, con su madre, la bellísima señorita Ana María López de Bueda, para pasar allí la temporada de verano en casa de sus hermanos los distinguidos señores de Garroés (don Germán).

“FECUNDIDAD”

He aquí al honrado jornalero parisién Monier con los tres herederos que se disputaban el cariño de sus padres, repartido ahora entre siete, gracias a la “humorada” de la esposa, que aparece en el segundo grabado resignada con su suerte...



LOS EXPLORADORES SEVILLANOS

AL DOCTOR DECREP

Como sevillanos que somos, al leer en EL LIBERAL el artículo que el doctor Decrep publica, no hemos podido por menos de conmovernos y alegrarnos al mismo tiempo al ver que, por fin, nuestra patria chica ha encontrado una base que, arraigándose en los sanos principios de instrucción, se dedica á fomentar esta organización, tan deseada como necesaria en Sevilla.

El tener hombres sanos y robustos, para defender nuestra Madre Patria. Nosotros nos figuramos que España es como un árbol robusto, y que, como un árbol robusto, necesita de sanos y robustos frutos...

—¿Y aquí van á la escuela? —Lo mejor que aquí tenemos es la escuela. Ahora han sido los exámenes, y han obtenido premios ventidos por su buen comportamiento y aplicación. Hay uno que entró analfabeto y ya sabe leer, escribir y cuentas. Ante mí ha escrito al dictado con bastante ortografía.

En su juventud amó la vida con frenesí, con el bello ardor de su sangre moza; mas pasados los años, sintió que la experiencia, desliza-

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

—¿Y cómo ha caído la amnistía? —Muy bien. Ha sido un día de júbilo. Todos han empezado a echar sus cuentas y ya hay quien sabe el día que ha de salir.

LEA USTED MANANA El Liberal

MUNICIPIO

La Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión permanente.

no suyo, diciendo que se atuvo al informe del sargento de la Guardia municipal, favorable a la concesión en los términos hecha, habida cuenta de que en un período de la localidad aparecieron ciertas especies relacionadas con dichas licencias, que por su parte le convenía esclarecer.

Gestiones de la Guardia municipal

Octavo distrito.—Faltas de repaso y blanqueo de la casa número 60 de González Cuadrado.

Noticias

El alcalde ha enviado a los concejales un besalamano, rogándoles la puntual asistencia a la reunión de los Plenos que se celebrarán mañana a las cinco y a las seis de la tarde.

DORMITORIOS

Antes de las 12, 2.000 pesetas; de dos lunas, 900 pesetas.

Hotel La Fuente Restaurant «E. N.º 2» San Pedro y Barrameda

Aviso a mis s. fiores clientes No den crédito a las indicaciones que con miras interesadas (una cantidad por pasapero) pudieran hacerte durante el viaje o a la llegada a la población, para desvirtuarlos de esta casa

CIUDAD DE BETIS Alonso el Sabio, 9 y Feria, 79 y 81 IMPORTANTES REBAJAS EN US CALZADOS

Palacio de Justicia

Palacio de Justicia

Ayer dimos cuenta de haber sido robado un forastero por quedarse dormido en las gradas de la Casa Lonja, y hoy vamos a consignar un hecho igual, con la diferencia de que el individuo que dormitaba se encontraba a la puerta del establecimiento denominado «La Marina».

Muerte de un lesionado

El profesor de guardia del Hospital Central ha dado conocimiento al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente de haber fallecido anoche en la sala del Cardenal del benéfico establecimiento Manuel Nogueras Jaena, de cuarenta y tres años, a consecuencia de las lesiones que sufrió el día 2 del actual en calle Feria.

Denuncia contra unos vecinos

El propietario de la casa número 12 de la calle Pelayo Correa, Ricardo Colome y Lasso de la Vega ha presentado una denuncia en el Juzgado de la Magdalena contra las vecinas Manuela y Carmen Ramírez y Concepción y Matilde López Romero y un hombre cuyo nombre se ignora, que vive con dichas vecinas, por haber encontrado la finca en obras que han roto las puertas, pestillos y cerraduras de la dependencia alta, instalándose en la misma.

El suceso de anoche en calle Atienza

Esta mañana compareció ante el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente José María Carmona, detenido por la Seguridad como supuesto autor de la agresión a José Santos Márquez, hecho que tuvo lugar anoche en calle Atienza.

Sobre el asunto de una caballería

Manuel Gutiérrez Palma, natural de Coria del Río, ha presentado denuncia en el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador contra Andrés Jiménez Moral, por supuesto delito de estufa en la venta de unas caballerías propiedad del denunciante, verificada el 29 de mes de Abril del corriente año en el Real de la feria.

Joven lesionado de gravedad

Para continuar su curación, y procedente de una aldea del término del Castillo de las Guardas, ha ingresado en la sala del Cardenal del Hospital, el joven Eugenio Alvarez Osuna, de dieciséis años, que sufre una herida infectada en el antebrazo izquierdo, por mordedura de un año hidrófobo, de pronóstico grave.

Accidente del trabajo

También ha ingresado en dicho Centro el obrero Daniel Rodríguez Ruiz, de cuarenta y cuatro años, siendo asistido de fuerte contusión en el brazo izquierdo, que se causó al caersele encima un fardo de cortos en la fábrica situada en la Avenida de Miraflores, propiedad del señor Armstrong.

La Granadina, Calzados

Zapatos charol 1.º, para señoras modelo novedad, a 22 pesetas, Sierpes, 18, y San Casio, 2 frente al Correo

GOBIERNO CIVIL

Las clases sanitarias

Esta tarde visitó al gobernador una numerosa Comisión de médicos, farmacéuticos y veterinarios, que componen las clases sanitarias de la provincia, para mostrar su gratitud al gobernador por las medidas adoptadas para la efectividad de los derechos de los titulares, que deben estar comprendidos en todos los presupuestos.

Visitas a Dispensarios

Ayer visitó el gobernador el Dispensario Antivenéreo de la calle Juan Rabadán, y en el Hospital, la sala destinada a enfermedades secretas.

Visitas

Visitó al gobernador el secretario municipal del Castillo de las Guardas, para hablarle de un expediente que se le instruye y rogarle se active.

De Gerena estuvo una Comisión

para darle cuenta de la constitución de la Unión Patriótica, con el nombramiento del Comité.

Dos noticias

Con motivo de la queja publicada en EL LIBERAL sobre los individuos que se bañan desnudos en el río, y al paso del expreso por los Humeros y Puerta de San Juan hacen alarde de su desvergüenza, el gobernador ha dado traslado de la queja al coronel de la Guardia civil.

Del Correo

A la Guardia civil de Puebla del Río denunció el vecino de Sevilla Juan Martín Bermejo, que encontrándose en la Isla Mayor apañando ganado caballar, se le arrojó un toro bravo de la propiedad de don Antonio Flores Higuera, matándole el caballo que montaba.

Lote de 3 pares medias extra 5 pesetas

Pedro Gómez, Velázquez 2

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Ayer, día 8, y confortada con los auxilios espirituales, dejó de existir la respetable señora doña Dolores León García, viuda que fué de don Rafael Luis Cabezas, y madre de nuestros queridos amigos don Rafael, don José, don Manuel y don Angel, estos dos últimos acreditados industriales de esta plaza en el gremio de carbón vegetal.

A vivir bien, que son tres días

Hay que pasarlo lo mejor posible en este pajar mundo.

Muebles a plazos

En la finca «Las Costillas», término de la Rinconada, penetraron dos ratones, apoderándose de dos trajes negros, dos mantas y dos docenas de huevos, emprendiendo la fuga.

Casa Particular MONSALVES, 35

Cortés de trajes de fresco, lavables, a 25, 30, 35 y 40 pesetas. Cortes de trajes de gabardina, de algodón, a 18 pesetas.

Reunión del Colegio de Farmacéuticos

En la Junta general celebrada por esta Corporación en el día de hoy, con una concurrencia extraordinaria de farmacéuticos, tanto de la capital como de la provincia, se trató de la labor realizada por el presidente cerca de las autoridades para el pago de los atrasos a los farmacéuticos titulados. Dichas autoridades se hallan «puestas» a que se cumpla la ley en este extremo, a cuyo efecto han circulado los ordenes oportunos a los delegados gubernativos y a los alcaldes de los pueblos, a fin de que, con la mayor urgencia, cumplieren lo mandado.

La Junta conoció el texto de los oficios y telegramas circulados con dicho motivo, quedando muy reconocida al gobernador civil, inspector provincial de Sanidad y delegado de Hacienda, por su eficaz colaboración en este asunto.

El señor Escolar dió cuenta a continuación de las bases para la fundación del Mantepio farmacéutico hispalense, proponiendo se forme una Comisión organizadora del mismo, que, dependiendo del Colegio, pero con la mayor autonomía posible, estudie y lleve a la práctica la creación definitiva de tan necesaria entidad.

Esta Comisión quedó constituida por varios señores colegiados de la capital y de todos los partidos judiciales de la provincia, que se ocuparán de todo lo relacionado con esta benéfica fundación.

El señor Escolar propuso el nombramiento de presidente honorario de esta Corporación al presidente de la Unión Farmacéutica Nacional, don Eugenio Piberia, como homenaje del Colegio de Sevilla en su jubilación de catedrático de la Universidad Central y en agradecimiento de la labor realizada en beneficio de todos los Colegios farmacéuticos de España, siendo aprobado por unanimidad.

Por último, el presidente invocó la unión y el compañerismo de todos los colegiados, como único medio de conseguir todo cuanto necesita la clase farmacéutica de Sevilla y su provincia.

Lote de 3 pares medias extra 5 pesetas

Pedro Gómez, Velázquez 2

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Ha fallecido en esta capital, víctima de penosa dolencia, la respetable señora doña Balbina Grosso Quiroga, viuda de López, madre de nuestro querido amigo y compañero el redactor de «La Unión» don Fernando López Grosso.

Lote 3 pares calcetines superiores 5 pesetas

Pedro Gómez, Velázquez 2

A vivir bien, que son tres días

Hay que pasarlo lo mejor posible en este pajar mundo.

Muebles a plazos

En la finca «Las Costillas», término de la Rinconada, penetraron dos ratones, apoderándose de dos trajes negros, dos mantas y dos docenas de huevos, emprendiendo la fuga.

Casa Particular MONSALVES, 35

Cortés de trajes de fresco, lavables, a 25, 30, 35 y 40 pesetas. Cortes de trajes de gabardina, de algodón, a 18 pesetas.

Aracena NO TICIAS

Nuestro ilustre paisano el señor marqués de Aracena, que tanto se preocupa del desarrollo y progreso de nuestra ciudad, muy especialmente de la enseñanza, ha dado una nueva prueba de su generosidad y altruismo donando a las Religiosas Esclavas Concepcionistas una hermosa casa de su propiedad, contigua a la en que aquellas tienen establecido su colegio y residencia.

La donación que había sido hecha por los señores marqueses de Aracena, con la mayor reserva, ha trascendido al público, cundiendo la noticia y mereciendo los mayores elogios y frases de gratitud por parte del vecindario, a pesar de tenernos tan acostumbrados el señor marqués de Aracena a rasgos dignos de las mayores alabanzas realizadas en bien de su ciudad natal.

La gratitud de este pueblo por la nueva donación debe alcanzar también a la bondadosa esposa del señor Sánchez-Dalp, doña Ana Marañón y Lavín, y a sus hijos que han secundado los propósitos del ilustre serrano con el mayor desprendimiento y largueza.

Por la prensa supimos ayer la nueva y grata noticia de que por el Rey Don Alfonso se había concedido a nuestro querido paisano señor marqués de Aracena, la gracia de ser nombrado gentil hombre de Cámara con ejercicio.

Tan pronto se supo en la población la noticia, acudieron a felicitar al señor marqués en su domicilio numerosas representaciones de todas las clases sociales, demostrándole el cariño y la simpatía con que se le distingue por sus paisanos.

El señor marqués agradeció en cuanto valen tales demostraciones de afecto, invitándonos a cuantos habíamos acudido a darle la enhorabuena con pastas, dulces, vinos y habanos.

Sus numerosos amigos le observaron con un concierto por la banda municipal de músicos. Además se organiza un banquete en honor del señor marqués de Aracena, para testimoniarle la gratitud que el pueblo siente por los numerosos beneficios que le prodiga.

Lote 3 pares calcetines hlo y seda en 10 pesetas.

Pedro Gómez, Velázquez 2

PARA LAS TOMBOLA

Liquidamos varias partidas de artículos de aluminio, despertadores y artículos para regalos.

Radiotelefonía

Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades.

A vestir barato

Elija V. su traje, dril, desde 25 pesetas.

Sastrería Camisería PEDRO ROLDAN

P. del Pan 3. T.º 893 Lineros, 17 y 19

Juntas Culatas Ford a PESETAS 2,50

Angol Osto. Amor de Dios 23

Llegó de Córdoba, acompañado de su distinguida familia, el ayudante del general gobernador civil, comandante de Caballería don Diego de León y Primo de Rivera.

POMADA CEREO cura fúceras, quemaduras, herpes, eszema, sarn.

Los vecinos de la calle Socorro se quejan de una cañería rota que esca frente al número 3 de dicha calle, y que la tiene de día y de noche convertida en un verdadero foco de infección.

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzi

En los exámenes de segundo curso del bachillerato ha obtenido sobresaliente y notable el estudiante joven don Domingo Martínez Gutiérrez.

TOS CONVULSIVA.—Se cura y evita con GRINDELINA del doctor Fontán, Farmacias, 2,50 ptas.—Envío por Correo, 3 ptas. Farmacia doctor Fontán, de Sevilla.

Se encuentra en Sevilla, procedente de Málaga, don Emilio Carrasco Mendoza.

Oculista DR. ARANA SAGASTA 23

Marchó a Málaga don Eugenio Aguirre Alarcón, acompañado de su distinguida esposa.

GASQUET.—SIERPES, 34 Optica :: Electricidad :: Fotografía

Regresó a Córdoba el propietario don Gonzalo Fernández de Córdoba

Casa SARTOU Sombreros de paja gran moda, 7 pesetas.

Marchó a Córdoba el aplaudido autor señor Fernández Villar, después de haber permanecido en Sevilla varios días.

Dr. Ríos Sarmiento.—Enfermedades de pecho. Fernández González 27. 11 a 4

Solicita madrina de guerra Salvador Casanueva, cabo del regimiento de Infantería de Ceriñola número 42, de guarnición en Dar Drius (Melilla).

Dr. Gaamaño Matriz, cáncer, tumores, radioterapia

Marqués Paradis, 33. De 1 a 3

En Málaga ha fallecido don Enrique Bañido Mira, funcionario de la Intervención de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces.

Llegó de Málaga don Rafael Sánchez Castellanos, acompañado de su familia.

Llegó de Jerez el sacerdote don Enrique Bertramati y Pareja.

Recibimos una carta, en la que se nos denuncia que en plena puerta del Protectorado, situado en Santa María la Blanca, y próximo a un puesto de calentamiento allí establecido, se hace diamante el trasiego de basuras de los carros pequeños a las grandes, con notorio perjuicio para la salud pública.

Enviamos la queja al alcalde, para los efectos oportunos.

El próximo viernes tendrá lugar en la Venta de Eritaña, a las nueve y media de la noche, el banquete que el Somatén de Sevilla dará en honor del comandante general de los somatenes de la segunda región, general señor Fernández Barreto.

Al acto ha sido invitado el gobernador civil.

Espectáculos

Funciones para el día 10

TEATRO REINA VICTORIA. Compañía de comedias Alarcón-Navarro.

«Una mujercita seria» y fin de fiesta.

A las diez y media. TEATRO PORTELA. — Compañía de comedias de Luis de Llano.

«El baile de Labradores» y «Traupa y cartón».

A las diez y media. Suscríbese a El Liberal 2 ptas. al mes

Para artículos de viaje IDIGORAS. SIERPES, 57

Los veraneantes pueden marchar tranquilos sabiendo que sus parientes tienen en calle Jerónimo Hernández, 8, un lugar donde comer muy económicamente y hasta con refinamiento.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 9

EN EL PASAJE DE ORIENTE

Banquete de las clases sanitarias

Esta tarde se celebró en el Paseo de Oriente un banquete organizado por las clases sanitarias que han venido a Sevilla con motivo de la reunión que celebró esta mañana el Colegio Farmacéutico.

El acto se improvisó a la salida del Gobierno civil. Asistieron los señores siguientes:

Don Carlos Ferrand, don Gregorio Escobar, don Jesús Centeno, don Antonio Artigues, don Blas Tello, don Antonio Alcalá, don Fernando Romero, don Joaquín, don Francisco y don Enrique Herrera Maguilla, don Federico Jurado, don Francisco Gil de Montes, don Manuel Carballido, don Eloy Burgos, don Virgilio Lagares, don Manuel Benítez, don José Montero, don Antonio Machado, don Manuel Medina, don Aurelio del Amo, don Cesáreo Alvarez, don Emilio Temprano, don Miguel Sousa, don Cástulo Pérez, don Arcadio López, don Adolfo Romero, don José Herrera, don Eduardo Fierro, don Carlos Cuerva, don Rodrigo Jiménez, don José Molina, don Urbano Valencia y don José Fombuena.

Al servir el champán hizo uso de la palabra don Gregorio Escobar, quien dirigió elogios al gobernador, al inspector provincial de Higiene y a los sanitarios andaluces, que están unidos en todo momento para la defensa de la clase.

Don Blas Tello, por el Colegio Médico, habló para decir que la clase farmacéutica es igual en sus aspiraciones a la clase médica. Como secretario del próximo Congreso Médico, que se celebrará en Sevilla en el mes de Octubre, dijo que se ha hecho cuanto han indicado las clases farmacéuticas, dedicándose seis o siete sesiones del mismo a Farmacia.

Dijo que los intereses médicos y farmacéuticos son los mismos, ya que la misión del médico sin la ayuda del farmacéutico no sería factible, no seríamos nada —terminó—.

El doctor Centeno dijo que no hablaba porque lo había hecho el Colegio Médico por la persona de don Blas Tello, y hace suyas las palabras de éste.

El inspector provincial, señor Ferrand, dió las gracias a todos, diciendo que en su oficina se hace cuanto se puede en favor de las clases sanitarias, trabajando siempre con fe por el bien de todos.

Terminó dando un abrazo al presidente de los farmacéuticos, señor Escobar, y así—dijo—abraza a todos los farmacéuticos andaluces. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

LIQUIDACION POR INVENTARIO 600 TRAJES TODOS LOS COLORES A MEDIDA 90 PESETAS

CAMISAS CABALLERO CLASE SUPERIOR 5 A PESETAS

TRAJES CONFECCIONADOS, DE HILO PARA CABALLERO 30 A PESETAS

TRAJES PARA NIÑOS a 10 pesetas.

GRANDES REBAJAS en LIGAS y TIRANTES

Gran Sastrería CIUDAD de LONDRES Rioja, esquina Serpes

ESQUEAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

El Rey ha regresado a Madrid y ha presidido en Palacio un Consejo del Directorio

La "Gaceta" publica hoy una real orden determinando los sueldos de la Magistratura

Sigue mejorando la situación en Africa

Consejo en Palacio

El marqués de Esteliza da la referencia a la salida

Madrid 9 (4 t.) A las diez de la mañana se reunió en Palacio los generales del Directorio, celebrando Consejo presidido por el Rey.

La reunión duró hasta las doce. A la salida, el marqués de Esteliza manifestó a los periodistas que el general Gómez Jordana había dado cuenta de la situación en Africa, la cual sigue más favorable cada día.

Yo di cuenta al Rey, del viaje que emprendió mañana a Marruecos, y don Alfonso nos habló de su viaje por el Valle de Arán y del entusiasmo con que le han recibido en todas partes.

Esta tarde—añadió el Presidente—enviaré a la firma del Rey varios decretos de trámite, que no ha firmado ahora don Alfonso por encontrarse muy cansado.

Los sueldos de la Magistratura

La "Gaceta", en su número de hoy, publica una real orden especificando las alteraciones que en los nuevos Presupuestos han sufrido los sueldos del personal de la carrera judicial.

Se señalan los siguientes: Magistrados de Audiencias Provinciales y teniente fiscal de las Territoriales, 12.000 pesetas.

Magistrados de Audiencias Territoriales y presidente y fiscal de Provinciales, abogados fiscales, jueces de primera instancia y presidentes de los Tribunales, industriales de Madrid y Barcelona, 13.500.

Presidentes de Audiencias Territoriales, si son de Madrid y Barcelona, magistrados de estas dos Audiencias, abogados fiscales del Tribunal Supremo, tenientes fiscales de las Audiencias de Madrid y Barcelona y fiscal de las demás Territoriales, 15.000.

Presidentes de Salas de las Audiencias de Madrid y Barcelona, fiscales de las mismas y tenientes fiscales del Tribunal Supremo, 16.500.

Secretarios de gobierno de Audiencias Territoriales, 10.250. Idem ídem de Madrid y Barcelona, 11.850. Idem ídem del Tribunal Supremo, 16.500.

Secretarios de Sala de este Tribunal, 15.000. Del administrador infiel.—No se sabe nada nuevo

Continúa sin saberse nada nuevo acerca del paradero actual del infiel administrador Lorenzo Manzanares.

Despacho del Presidente

El Presidente despachó esta mañana en Guerra con el subsecretario de Trabajo, con el director general de Administración local y con el presidente del Consejo de Economía.

Por la tarde recibirá la visita del embajador de los Estados Unidos.

Juicios y comentarios de los periódicos

En defensa de los tenedores españoles de marcos

Madrid 9 (2 t.)

El órgano en la Prensa del ex ministro de Fomento señor Gasset, trata en su fondo de esta mañana, de las negociaciones que actualmente se están realizando para concertar un Tratado de Comercio entre Alemania y España.

En consonancia con la campaña que tanto tiempo hace que viene sosteniendo "El Imparcial", aboga por que antes de llegar a la firma de este nuevo Tratado se obligue a Alemania a resolver en justicia el pleito de los tenedores españoles de marcos.

El Parlamento es necesario para gobernar

El popular diario de la mañana "El Liberal" publica de fondo, en su número de hoy, un artículo del ex diputado republicano don Marcelino Domingo, en el cual éste contesta a otro artículo publicado por el señor Ortega y Gasset, en el cual afirmaba este último que ni con Parlamento, ni sin Parlamento se podía gobernar.

Marcelino Domingo sostiene en su artículo, que con Parlamento, bien ó mal se gobierna.

Añade después que cuando una dictadura suprime un Parlamento, la primera promesa que hacen los dictadores es la de restablecerlo.

El problema hullero en España

El periódico católico "El Debate" dedica su editorial de esta mañana al estudio del problema hullero en España.

Estima el colega que debe de estudiarse y ensayarse la transformación de la hulla en petróleo.

Esto lo cree de extraordinario interés para la industria nacional.

Un Reglamento sobre pesca

El diario oficial, en su número de esta mañana, publica un real decreto aprobando el proyecto de reglamento para la pesca de almadraba.

El reglamento es muy extenso é interesante.

Noticias municipales

Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, cumplimentó al nuevo gobernador.

Aún no ha contestado el duque de Arión al telegrama que se le envió para que se hiciera cargo de la Alcaldía.

Hoy celebró sesión, tratándose de asuntos de carácter local.

Del problema africano

La situación en la zona de Ceuta.—Hay tranquilidad.

Ceuta.—Las noticias que se reciben de ordinario, procedentes de Uad Lau, acusan tranquilidad en toda la zona.

El enemigo parece muy quebrantado después de las acciones de estos últimos días.

De las jornadas pasadas

Testigos presenciales de las heroicas jornadas de los días últimos, que llegan a esta plaza, cuentan interesantes episodios de las luchas desarrolladas.

Rindiendo honores

Cuentan los testigos que han llegado a esta plaza, que cuando la columna de socorro logró llegar a Caba Darsa, y convencerse por sí misma sobre el terreno de la abnegación y heroísmo de los defensores de esta posición, el jefe de la columna hizo formar a la guarnición de Caba Darsa, y que ante ella desfilara, rindiéndoles honores, la columna de su mando.

El momento fué de gran emoción, y se dieron muchos vivas a España y a los defensores de Caba Darsa.

Heridos y muertos

Ha llegado a este puerto el vapor "La Reina Victoria", que conduce a los heridos de la posición de Uad Lau.

También conduce los cadáveres de cinco oficiales que perecieron en las acciones de los pasados días.

Se tributaron honores militares a los cadáveres de los cinco héroicos oficiales.

Regreso de Bermúdez de Castro

A bordo del cañonero "Osánovas del Castillo" regresó de la posición de Uad Lau, acompañado de los coroneles de Intendencia, Ingenieros, Sanidad y Estado Mayor, el comandante general de este territorio, general Bermúdez de Castro.

Viene muy satisfecho y sus impresiones son optimistas. Confirman los viajeros que la tranquilidad es completa en toda la zona.

BARCELONA

Sobre un accidente automovilista

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana salió para el lugar donde ayer tarde voló el automóvil, el comisario de Policía, al objeto de instruir diligencias.

La acompaña un mecánico, para ver si puede ponerse en marcha el coche cuyo vuelco causó la muerte a los dos agentes de la escuadra del Rey.

Llegada de Martínez Anido

En el expreso llegó el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido.

Después de descansar en casa de su amigo el señor Escala, continuó su viaje a Arenys de Mar, para asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo del centenario del velero "Virgen del Mar".

"Match" de ajedrez

Desde anteayer hasta esta noche a las once y media ha durado la primera parte del primer partido de los seis finales, entre el campeón de ajedrez Cortés y Soler.

Cortés abandonó el partido ante los repetidos ataques de Soler.

Otras noticias

En la casa de socorro de la calle Rosal fué asistido de fuerte contusión un individuo llamado Luis Morales.

Dicha lesión se la produjo el sereno de calle Carretas, con quien disputó.

En el mercado central fué agredido José Pina por un desconocido, que le infligió una grave herida en el costado.

PROVINCIAS

Incendio en una fábrica

Zaragoza.—En el pueblo de Luna cayó un rayo en la techumbre de la fábrica de electricidad, incendiándose.

Las pérdidas son de gran consideración.

En honor de los defensores de Caba Darsa

Tortosa.—El registrador de la Propiedad de ésta ha recibido un telegrama del coronel señor Martín, que manda el regimiento del Serrallo, de Ceuta, felicitándole por el valiente comportamiento de su hijo, el teniente señor Tril de Vergara, que mandaba la guarnición de la posición de Caba Darsa cuando ésta fué sitiada por el enemigo, y cuya heroica resistencia permitió la llegada de la columna de socorro.

Añade el telegrama que el teniente, al mando de sus fuerzas, todos iliosos, han embarcado ya con rumbo a Ceuta, donde la guarnición y el vecindario de la plaza esperan a los heroicos soldados para rendirles, especialmente al teniente señor Gil Vergara, el homenaje que merece su heroísmo.

Doble asesinato

Cáceres.—En la villa de Descargamaría se ha registrado un sangriento suceso, que hasta ahora sigue envuelto en el misterio. Ayer salieron al campo, como de costumbre, los hermanos José y Sebastián García, de dieciocho y quince años, respectivamente, para guardar el ganado.

Como al atardecer no regresaran al pueblo, y tampoco lo hicieran en parte de la noche, la familia y el dueño del ganado comenzaron a inquietarse, decidiendo al fin ir en su búsqueda.

Recorrieron la majada varias veces, no logrando dar con ellos. Poco después, y en lugar próximo, encontraron a los dos hermanos muertos violentamente.

El ganado estaba completo. Uno de ellos tenía por novia a una moza del lugar, a la cual interrogó el juez, no obteniendo dato alguno que pudiera llevar al esclarecimiento del crimen.

No se sabe que ningún mozo tuviera resentimientos con los dos pastores.

EXTRANJERO

Las conferencias entre Herriot y Mac-Donald

París.—La conferencia sostenida ayer entre Herriot y Mac-Donald se prolongó hasta la una y media. El presidente del Gobierno francés declaró que las conversaciones marchan por buen camino, y su impresión es que se llegará hoy a la redacción de un texto, con el cual quedará establecido el punto de vista franco-británico en la próxima conferencia.

La elección presidencial

Nueva York.—La convención del partido democrático suspendió la sesión después de la centésima votación para elección del presidente de los Estados Unidos.

El gobernador Smith tuvo 361 votos; el ex embajador Davis, 203; Mac-Adoo, 190, y el ex ministro de Agricultura Meredith, 65.

En la votación ruiventa y nueve, Mac-Adoo dejó a sus amigos en libertad.

Homenaje en París a los ingleses muertos en la guerra

París.—El Presidente de la República asistió esta mañana al acto de descubrir en la iglesia de Notre Dame una lápida conmemorativa en honor de los soldados ingleses muertos en la gran guerra.

El príncipe de Gales, que descubrió la lápida, entregó después de la ceremonia a M. Doumergue, un mensaje autógrafa del Rey de Inglaterra.

El pago de la deuda rusa

Moscu.—La Oficina política del Gobierno de los Soviets ha aprobado una moción rechazando toda concesión en lo que concierne al pago de la deuda rusa, así como la iniciación de conversaciones comerciales con Francia antes de que este Gobierno haya reconocido de jure a los Soviets.

Muerte de un hijo del Presidente americano

Nauen.—Ha fallecido el hijo menor del Presidente de la República de los Estados Unidos, Coolidge, a consecuencia de un envenenamiento de la sangre producido por una infección, debida a una rozadura en un pie que se produjo cuando estaba jugando al tenis.

La sublevación brasileña

Londres.—Telegrafía de Buenos Aires que, según noticias que se reciben del Brasil, ha habido 200 muertos y 250 heridos, como consecuencia del movimiento insurreccional del Estado de San Paulo.

Un periódico, comentando la noticia, dice que de no dominarse el movimiento prontamente, la inquietud que reina en Río Janeiro aumentará.

R. I. + P. A. LA SEÑORA DOÑA DOLORES LEÓN GARCÍA mujer que fué del señor DON RAFAEL LUIS CABEZAS Falleció a la edad de 82 años, el día 8 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales. Sus hijos, don Rafael, don José, don Manuel, don Angel, doña María, doña Josefa y doña Matilde; hijas e hijos políticos, nietos, demás parientes y afectos, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

En honor de la Reina Victoria

Londres.—En la Embajada española, y organizada por nuestro embajador, señor Merry del Val, se celebró una comida de gala, seguida de un baile, en honor de la Reina Victoria.

Además de ésta y su séquito, concurren personalidades de la Colonia española y de la aristocracia inglesa.

El infante don Jaime en Burdeos

Burdeos.—Ha llegado el infante don Jaime.

En la estación fué recibido por las autoridades francesas, consúl de España, personalidades y el doctor Pormann, que en unión del doctor Moore, asistirá en estos días al infante.

La correspondencia de la Conferencia de Londres

Londres.—Se ha publicado la correspondencia relativa a la Conferencia de Londres.

Por dicha correspondencia se confirman las instrucciones recibidas por la Embajada británica, de que la Comisión financiera de la Sociedad de las Naciones fuera la encargada de reclamar sobre los incumplimientos de Alemania.

En los documentos figura un extracto de las cartas cruzadas entre Crewe y Peretti.

Las cartas recuerdan las propuestas de pago a título de reparaciones.

Autógena Romero GOLES, 52.—Teléfono 898



FORD

Nuevo modelo

Podemos contratar para entrega dentro de 10 días.

Modelo corriente

TURISMO Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

"LA MODA PRACTICA"

Esta acreditada y popular Revista de modas

AUMENTA, MEJORA, PERFECCIONA

su texto, su presentación e impresión en el mes de Junio

Grandes Reformas Elegantes Modelos

Se publicará por el mismo precio DOS VECES AL MES

En los días 15 y 30

La suscripción para dentro de Sevilla vale cincuenta céntimos

al mes y para fuera de Sevilla 1,25 el trimestre. Los suscriptores de provincias deberán dirigirse al señor Administrador de LA MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 7, Madrid.

LA BOLSA CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dolares, Liras, and Belgas as of July 9, 1924.

(Cambios facilitados por el Credit Lyonnais de Sevilla).

Maltarina, alimento autodigestivo para niños y estómagos delicados.

KETOL.—Con su uso se obtiene una dentadura limpia y blanca como la nieve. Compralo, Perfumarias, Plaza Salvador, 22, y Pl. y Margall, 21, y droguería Alfonso XII, 5A.

LOS TRAJES

Sucios, rotos ó derrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

Regalo ampliación fotográfica y seis postales platinas, seis pesetas, Fotografía Jiménez, Reyes Católicos, 7 Sevilla

La Fonda Salmantina

Se ha trasladado, por mejora de local, de calle San Pedro Mártir, núm. 16, a Almirante Valdés, 4

SARNA

Antiséptico Marfil, es el único que cura sin baño. Venta en todas las farmacias

Farmacia de la Alameda

del Ldo. Felipe de Vicente. Amor de Dios, 34.—Sevilla. Surtido completo de específicos, oxígeno, esterilizaciones, inyectables y toda medicación moderna. Precios económicos.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería El Lavín.

Massage Glacial

HIGIENE Y BELLEZA El Massage Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado y verse libres de arrugas. El Massage Glacial, para después de afeitarse, es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo: Pedro Gómez

Mercedería y Perfumería Velázquez, 2 y O'Donnell, 9

Delgados y flacos

Con el uso de

Histosan

animentarás tres kilos, provados, a la vez. Venta en Sevilla: Joaquín Martín, S. en C., Santillana, 5.

LA MODA PRACTICA

Esta acreditada y popular Revista de modas

AUMENTA, MEJORA, PERFECCIONA

su texto, su presentación e impresión en el mes de Junio

Grandes Reformas Elegantes Modelos

Se publicará por el mismo precio DOS VECES AL MES

En los días 15 y 30

La suscripción para dentro de Sevilla vale cincuenta céntimos al mes y para fuera de Sevilla 1,25 el trimestre. Los suscriptores de provincias deberán dirigirse al señor Administrador de LA MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 7, Madrid.

VIDA LOCAL

POR LA FÓRMULA ECONÓMICA

La solución al problema económico de la región de Sevilla y de la Exposición, impone de unos y de otros un alto espíritu de concordia para hallar una fórmula armónica...

Las extraordinarias de la Exposición, no habiéndose verificado aún esta, parece lógico que dicha ley debiera prorrogarse...

En la barriada León

Esta mañana visitó la barriada de León el director de la Empresa de aguas, Mr. W. J. Cameron Curry, acompañado del presidente de la Sociedad de propietarios...

Entre aquellos vecinos ha causado la visita de Mr. Curry un extraordinario entusiasmo. De desear es que a los desvelos de aquellos inquilinos se unan los del propietario de la barriada...

TELEFONO núm. 340 El Liberal

Desde Buenos Aires NUESTRA ESTIRPE

A toda costa tendremos que ceder parte de la gloria que exclusivamente nos corresponde como creadores...

Solo los españoles, y especialmente los andaluces y extremeños descubrieron, exploraron, conquistaron y se fundieron con la raza aborigen en América...

¡El éxito! Se rinde culto al éxito y como no se le puede negar a España su obra, se le reconoce a cambio de aparecer de algún modo participativo...

Y, otra cosa. ¿Qué tenía España de latina cuando se descubrió América? Lo mismo que de fenicia, cartaginesa, goda y arábiga...

Dejémoslos de transigencias estúpidas. El que quiera ser verdoso que lo sea con el suyo. La gloria del descubrimiento de América, de su exploración, conquista y población es exclusivísima del pueblo español...

Atropellado por un auto

Ayer, a las nueve, fué atropellado por un auto en calle San Gregorio el niño de cuatro años Manuel Rivero Borrego.

Conducido a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, el facultativo de guardia, le apreció contusión con hematoma en la región frontal y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo...

Bibliografía

"Los dulces de cocina" Hemos recibido de la casa editorial Bailly-Baillière, S. A., la nueva obra de J. Marqués, "Los dulces de cocina", en la que se autor da a conocer infinidad de recetas sumamente prácticas para componer toda clase de exquisitos postres, puddings, cremas, helados, pastas, tartas, compotas, mermeladas, helados, etc.

Puesto de Ricardo ¡Ya lo verán!...

Yo no tengo ningún mérito; pero si puedo serle útil a esa dama enferma, lo haré con gusto. ¿Vive usted muy lejos? En un palacio de la Plaza de Armas, pero cogemos un coche si no le sabe mal venir conmigo. —Vamos. Tomaron un coche de punto cerrado, y durante el trayecto, Rosa le preguntó: —¿Su señora es casada? —Maraschina se mordió los labios, —No, es viuda sin hijos y riquísima. Seguramente querrá dejar su fortuna para obras de beneficencia y se servirá de usted para distribuirlas. En este caso acuérdese de mí, que hace años la sirvo con amor y fidelidad. Rosa no contestó. Llegaron al palacio. La joven pagó al cochero, abrió ella misma la cancela e hizo pasar a Rosa. Un criado y una camarera, ya advertidos, saludaron en silencio y las dos mujeres subían al primer piso. Rosa estaba impresionada por el lujo de aquel palacio. La joven, después de haberle hecho correr diversas habitaciones maravillosamente amuebladas, se paró en un pequeño gabinete tapizado de rojo, diciéndole a la vieja: —Espérese un momento; voy a advertir a la señora su venida, y

Puerto de Santa María

Está ultimado el cartel de la corrida de toros que se celebrará en la plaza de esta ciudad el día 3 del próximo mes de Agosto: se lidiará ganado del conde de la Corte para Marcial Lalanda, Posada y el gaditano Amuedo.

Con esta corrida serán dos las que tengan efecto en dicho mes: se celebrará también del 15 al 31 la renombrada feria de la Victoria, que con veladas y fiestas en la playa forman un cuadro de grandes atractivos para los forasteros.

Este año la colonia sevillana será mucho más numerosa que en los anteriores. —Ha estado en ésta una Comisión de la Directiva de la colonia escolar jerezana, integrada por don Manuel Ollas y otro vocal de la Junta, cuya Comisión estuvo visitando al alcalde, don Alfonso Sancho, anunciándole que la colonia vendría como en años anteriores. El alcalde les dió toda clase de facilidades para el objeto que les traía a ésta.

También vendrá la colonia hospiciaria de esa capital, una obrera de Jerez y otra de la misma ciudad, procedente de las familias inscriptas en las conferencias de San Vicente de Paul.

—Ha llegado de esa capital un fabricante de farolillos de colores para las iluminaciones a la veneciana que se celebrarán en la plaza de la Puntilla, el cual ha entregado el presupuesto de ellas a don Antonio Sancho Mateos.

—Pasa temporada en ésta con su hermano los señores de Sánchez Cosío Leal (don Manuel), la señora doña Carmen Pagés, esposa del oficial de Infantería don Antonio Fernández Salas, teniente ayudante del batallón del regimiento de Cádiz, expedicionario en Melilla.

—Han regresado del campo donde pasaban temporada los señores de Jiménez González (don Ramón).

De Ultrera han llegado para pasar el verano los señores de Giráldez (don Vicente) y sus hijos. —Carrajal.

Suscribase a El Liberal

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

En la parroquia del Salvador se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma del que fué querido amigo nuestro don Fernando Ramírez Cuéllar, prestigioso comerciante de esta plaza.

Presidieron el duelo don José Holgado Yusta, dignidad de capellán real mayor; los hijos del finado don Eloy, don Emilio y don Angel, demás familiares y amigos.

Las simpatías de que gozó en vida se patentizaron por las numerosísimas personas que acudieron al piadoso acto.

Recordamos, entre otros, a los señores don Antonio Ortiz, Liñán, Alonso (don Joaquín Cristóbal), Pérez (don Luis), Leria Yusta, Cotel, Martínez, Babío, García Serantes, Piazza (don Luis), Gutiérrez de Rueda, Calzadilla, Chacón, Alarcón, Tejero, López Cabrera, Suárez (don Pedro), Medina, Ordóñez (don Juan Luis), Sáinz de la Maza, Gómez (don Antonio), Azcoitia, Torres (don Juan Jesús), Campa, Serrera, Martín (don Pedro) y don Adrián, Adema, Monedero, Cantos, Sánchez Clará, Romero (don Gabriel), Galloso, Rivera, Cañas, López García, Romero (don Francisco), García Tapal, Rivas, Labat, Riaño, Pérez Flor, Nieto Romero (don Melitón), Pemilla, González Romero, Torres (don Fernando), Jiménez (don Diego), Castro, Díaz (don Bernardo), López (don Elías), Morales, Montero, Cañero, Rodríguez Sobrino, Aragón, Moreno, Muro, Graciani, García (don Luis Felipe), Mudarra Díaz (D. Dámaso), Muñoz (D. Luis), Ruiz Garrido, Reinoso, Balbuena, Petit, Jiménez, (D. Diego), Ortiz Boegart (don Antonio y don Diego), Baena, Contreras, García (don Marcelino), Luque, Lozano, Ordóñez (don Enrique), Jiménez, Sáenz, (don Angel), Segura, Gamio y otros muchos imposibles de enumerar.

—Pasa temporada en ésta con su hermano los señores de Sánchez Cosío Leal (don Manuel), la señora doña Carmen Pagés, esposa del oficial de Infantería don Antonio Fernández Salas, teniente ayudante del batallón del regimiento de Cádiz, expedicionario en Melilla.

—Ha llegado de esa capital un fabricante de farolillos de colores para las iluminaciones a la veneciana que se celebrarán en la plaza de la Puntilla, el cual ha entregado el presupuesto de ellas a don Antonio Sancho Mateos.

—Pasa temporada en ésta con su hermano los señores de Sánchez Cosío Leal (don Manuel), la señora doña Carmen Pagés, esposa del oficial de Infantería don Antonio Fernández Salas, teniente ayudante del batallón del regimiento de Cádiz, expedicionario en Melilla.

—Han regresado del campo donde pasaban temporada los señores de Jiménez González (don Ramón).

De Ultrera han llegado para pasar el verano los señores de Giráldez (don Vicente) y sus hijos. —Carrajal.

Suscribase a El Liberal

AUDIENCIA

Por la Sección primera se ha conocido del sumario tramitado en el Juzgado de la Magdalena, de esta ciudad, contra José Moreno Caballero, por resistencia.

El abogado fiscal, señor Martínez Jordán, solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y multa conjunta de 250 pesetas.

El letrado señor Castro, encargado de la defensa, interesó la absolución.

—La misma Sección ha visto la causa prevenida en el Juzgado de Azalla de la Sierra, contra José Tutor Martínez, por robo de 110 pesetas.

El fiscal anterior pidió para el procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional, y el señor Valencia, defensor, la de un año y un día de igual prisión.

Esta es la verdad

Son muchas las personas que al tomar unos chatos en el Suizo Chico hacen saber al dueño que van allí porque han leído el anuncio y desean comprobar la verdad.

El dueño agradece la visita y una vez que han terminado de tomar las copas que querían, preguntando al cliente si marcha satisfecho. La contestación siempre es la misma. Al día siguiente, y ya todos los días, entra el nuevo cliente a tomarse en el Suizo Chico el mejor chato de manzanilla que se sirve en la capital.

Y ese milagro lo hacen las tapas. Unas tapas regias. Ya hay varios establecimientos del centro que se han apresurado a redoblar el surtido.

El camino es conocido

Es conocido el camino y está muy cerca la meta. No hay más que entrar por la calle Alcaicería, y antes de llegar a la Plaza de Mendizábal, a la derecha, se le ofrece a usted La Casa Amarilla. Aquí es donde deberá usted hacer sus compras de calzado, pues de adquirirlo en otra parte perderá el tiempo, la garantía de una calidad insuperable y una elegancia sorprendente, y lo que es peor: el dinero.

Zapatos de lona

caballero, suela material, punta charol y color, a DOCE PESETAS. ALPALFA, 10, esquina a Candelero



Análisis practicado en el papel de fumar ZIG-ZAG por el ilustre sabio don Santiago Ramón Cajal el 28 de Septiembre de 1908.

«El papel Zig-Zag no contiene ningún metal tóxico, ni pasta de madera, ni cloro; los dibujos que aparecen transparentes en el papel Zig-Zag están grabados mecánicamente, por presión de cilindros.

De todo lo expuesto resulta que es un papel de fumar fino, de buena calidad y de fabricación esmerada, no habiéndose demostrado la existencia de sustancias nocivas en las muestras examinadas.»

Depositarío exclusivo para Andalucía y Gibraltar: Guerrero Pérez y Ortiz.-SEVILLA

Advertisement for WERTHEIM sewing machines, featuring an illustration of a woman and a sewing machine. Text: Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sestería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: Rápida, S. A. Aviló, 9 Apartado 733 BARCELONA

Advertisement for 'TERESA LA RESUCITADA' featuring a portrait of a woman. Text: EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN NÚM. 102 CAROLINA INVERNIZIO TERESA LA RESUCITADA VERSIÓN ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA) Mientras así pensaba, entró la camarera a anunciarle que el señor de Vitalbo deseaba hablarle. Maraschina en el fondo hubiera renunciado a su empresa si no hubiera sido por su amor propio. Y mirándose en el espejo se preguntaba si aquella figura tan atrayente podía hacer permanecer insensible a Betto. —Es verdad—decía—, que los héroes pierden mucho de su aureola al conocerlos intimamente. Seguramente yo he pensado más que él en vengar a su madre. Se ha hecho una afección como un artista para que se ocuparan de él las tantas como yo... He hecho un mal papel... Y se encogió de hombros. —No importa; tomaré mis medidas. Quiero demostrarles a Betto y a su madre que no prometo en vano. Maraschina, que a pesar del ambiente en que había vivido no le faltaba corazón, había puesto cari-

50, no; 12, sí

Esos trajes que valen cincuenta duros no los venden en la Puerta de Triana, porque no son capaces de cobrar cincuenta duros a ningún cliente.

Los que se venden a doce duros son iguales a los de cuarenta en otras partes. Eso es muy fácil de comprobar. Lo mismo que un mantón de crespón de la Puerta de Triana vale cinco duros menos que en parte alguna. Son los mismos que se venden en los demás comercios, con un negro inalterable, un negro senegalés completamente, un negro, negrito como mi suerte.

San Pablo, 44 PUERTA DE TRIANA

En el Salón Cristina Hundimiento de tierras

El domingo anterior fueron tantos los camiones de viajeros que se arribaban al Puerto de Ricardo para oír la batalla de los Castillejos y los campanilleros, que estaban a porfía a ver quién llevaba el gato al agua.

Cuando empezaron los tiros de la batalla se aglomeró la gente a pedir el rico gazpacho y el sabroso mantecado, en tal cantidad, que se hundió el pavimento del paseo.

Al ver Ricardo lo que ocurría, se llegó al vapor «Melitón Domínguez» que es el que trae el bacalao fresco a Sevilla, solucionándose de momento el conflicto.

El servicio de coches se arregló y del surtidor de gasolina Shell se surtió hasta el gato.

El sábado, a las diez de la noche, los campanilleros darán varios conciertos.

Large advertisement for Tintorería Larros, S. A. Text: Trajes sucios o descoloridos y toda clase de prendas las deja como nuevas, limpiándolas o tiñéndolas, la Tintorería Larros, S. A. Despacho y talleres Plaza de la Magdalena, 5 Sucursales Alcaicería, 11, y San Jorge, 20 y 22 Fábrica: Socorro, 4

si se encuentra en disposición de recibirla... Rosa se sentó en una butaca, mirando a su alrededor. Aquel gabinete, tan coquetuelo, era de un lujo provocante y demostraba las costumbres mundanas de la propietaria. Los pies se hundían en la alfombra; altos espejos cubrían las paredes. Sobre una mesita había un servicio de fumar, y entre los graciosos muñequitos de un estétagero había un retrato con marco de oro. Rosa, al principio, arrugó el entrecejo, porque empezó a admirar qué clase pertenecía la señora que se estaba muriendo; después, sus labios se sonrieron. —Dentro de un mes tendré también yo un nido como éste—pensaba—, y gozaré en esta vida. Se levantó de su sitio para examinar el retrato, y se quedó estupefacta. Era el retrato del conde de Armado. Rosa se sobresaltó; ¿cómo aquel retrato se encontraba allí? ¿Quién era la señora que le había mandado llamar? La puerta se abrió y Maraschina comparció, diciendo: —Venga, señora Rosa, la señora la espera. La vieja pasó por delante de la joven para entrar en la habi-

LAS PLAGAS DE LA ENCINA Y SU COMBATIMIENTO

La gente del campo de nuestras tierras, si todos no conocen la palomilla de la Limandria dispar, conocen sus larvas y nidos, en forma de bolso, cubiertos con una pelusa que parece de terciopelo, llenos de huevos, que se encuentran durante el otoño e invierno sobre las ramas y troncos de los árboles, y también en los edificios campestres. Los muchachos buscan estas cosas, no para nada útil, sino para asustar a las cocineras, echando los bolsos, contenidos de huevos de huevecillos redondos, en la candela de la cocina, originándose, por la explosión de ellos, un chisporroteo vehementemente.

En la Europa central, ya hace cuarenta años, la Limandria dispar, como la langosta, ha desaparecido, y los industriales que se ocupan en vender ejemplares de insectos para coleccionistas, cobran ya un precio regular por un ejemplar de estas palomillas.

Habiendo hablado bastante de la biología de la Limandria dispar, me voy a ocupar de la de la tortrix viridana. Hay que comparar su vida con otras de la familia de las tortricidas, por ejemplo de la pomonella, cuya larva destruye la manzana. Durante el día apenas se dejan ver las palomillas. Los huevos los ponen en las hojas, en las bellotas y erizos de los castaños, y solamente ojos a los tumbados a ello puedan verlos. Se ven las larvas de los huevos, se pasean un poco de tiempo por las hojas y frutas antes de resolverse a entrar en éstas, lo que es muy importante para su persecución, como se verá después. Las larvas, una vez desarrolladas, buscan un escondrijo para hacer su capullo.

Muchas de ellas se sirven de las ramas de las cortezas de los árboles para esto; otras buscan malezas, ramas caídas y troncos de tierra, y otras son llevadas, con las frutas a los edificios donde se guardan éstas, y ellas son justamente las más peligrosas, porque tienen el mejor cobijó. Por lo general, esta cantidad de larvas es suficiente para echar a perder la cosecha vendida. El desconocimiento del obrador es el factor más grande para fomentar las plagas del campo; así lo he demostrado en otro trabajo mío, así como es aquél quien siembra con las habas el hongo de ellas.

Es dudoso afirmar que la tortrix viridana no hace más que una cría al año; yo creo que nuestro clima se presta para esto. La palomilla no vuela muy lejos del sitio de su origen; pero a veces es transportada a distancias mayores por vientos fuertes.

El combatimiento de ambos enemigos de la encina debe ser impuesto por medidas generales, hecho metódicamente y con disciplina. Mucho pudieran ayudar, una vez dispuesta su extirpación, los señores delegados gubernativos, utilizando el Sotatén rural para el cumplimiento de las disposiciones ordenadas.

No tiene éxito el que uno u otro propietario cumpla con su obligación, si su vecino se queda reacio y con los brazos cruzados. Para el combatimiento de ambos lepidópteros se pulverizan los árboles con compuestos arsenicales, y hoy la receta siguiente para esto: 500 gramos de verde de París, 500 litros de agua y de medio kilo de un kilo de cal recién apagada. Es importante el echar la cal apagada, para evitar que se quemaran las hojas tiernas. Algunos añaden a las sales de arsénico alquitran y agua fenicada. El verde de París consiste en una mezcla de cobre arsenioso y cobre acético.

Hay que conocer las épocas de las pulverizaciones; la primera conviene hacerla después de la deshoja. La fruta comienza a ser sensible todavía perpendicular, y el líquido humedece cálices y corolas por los cuales la mayoría de las larvas suelen penetrar en las frutas. Otra es cuando ya se ven las larvas fuera de los huevos comienzan las medidas tiernas; una vez envenenadas éstas, las larvas tienen que perecer. Cuanto más bueno es el pulverizador, menos líquido se gasta y éste queda más espaciado.

El temor de aplicar sales de arsénico es de desechar; claro es que hay que evitar que los niños puedan alcanzarlas y no ofrecer más peligro que las leñas, fósforos o pedregales que se encuentran en las cocinas.

Sobre las frutas de los árboles pulverizados con sales arsenicales no queda casi nada del veneno, y un hombre no puede consumir cantidades tan grandes de ellas diariamente, para que sintiese cualquier influencia del insecticida. Todas las hermosas frutas que exporta la California y que van a todas partes del mundo, están pulverizadas con sales arsenicales.

Otro medio para el combatimiento de ambos lepidópteros es hacer trampas para las larvas de ellos alrededor de los árboles, que sólo pueden servir para una vez ó pocas duraderas. Lo mejor es hacer las reduraderas de paño oscuro, y el eventual de franela pardas. El color oscuro es necesario; muselina blanca, por ejemplo, no sirve para nada; las larvas no la quieren. De

El tranvía de Sevilla a Alcalá

Hoy es de una gran necesidad el servicio del tranvía de Sevilla a Alcalá y se hace más imperioso aun á medida que se suceden los días.

A nadie se le oculta el enorme incremento de la población de esta pintoresca villa, en la que muchos sevillanos están construyendo sus viviendas por series casi imposibles de realizar en la capital, dado el exclusivo coste que allí ha alcanzado la edificación. Además, todos sabemos el impulso creciente que ha logrado en muy poco tiempo la industria alcalaína y la actividad humana en todas sus manifestaciones.

Si nos fijamos en que para el año 1927, Sevilla, haciendo honor á sus compromisos, ha de realizar la grandiosa Exposición Ibero-Americana, dado el número de visitantes que han de concurrir al Certamen, no sólo de Portugal y de toda América, sino de España entera y de todas las demás partes del mundo, se comprenderá que, para fecha tan próxima, el problema de la vivienda no estará resuelto ni aun quizás encauzado, preguntándonos nosotros: ¿Dónde va á tener alojamiento tanto personal?

Hay que procurar el descongestionamiento de la capital á todo trance. Es éste un caso capitalísimo, un problema de especial importancia que no admite más dilación para resolverlo, y al que, necesariamente, debe buscarse pronta y satisfactoria solución.

Son muchos los pueblos que rodean á Sevilla; pero, ninguno como Alcalá, reúne las mejores condiciones para ser el preferido: es célebre por su sano, de abundante agua potable, por su clima, por su clásico pan, por su producción, por su próspera industria y, finalmente, por su envidiable situación topográfica, inagotable en panoramas bellos con que la Naturaleza lo dotara.

felicitarle y alentarle para que prosiga tan simpática campaña. Es un gran batallador y de mucho prestigio el señor Rodríguez de León, y defensora, como el sabe hacerlo, este asunto primordial con gran tesón y atinados razonamientos. Reciba mi humilde felicitación.

Sevilla, para la población que tiene y para la que ha de tener dentro de muy poco tiempo, cuenta con escasas viviendas, y si necesariamente, ha de edificar y construir porque se le impone así su futura y bien ganada grandeza, ningún sitio mejor para expansión que contruyendo hacia Alcalá, pues el terreno por su levedad pendiente se halla libre de inundaciones, sin olvidar que es el más adecuado, además, por lo sano y económico.

Temos dicho al principio que son muchos los habitantes de Sevilla que están edificando en Alcalá. ¿Cuántos serán los que van después circunvalando el tranvía entre las dos poblaciones?

Seguramente, la Sevilla moderna, la ciudad lineal, la ciudad jardín, límbica cada cual como tenga á bien, se extenderá á uno y otro lado del tendido del tranvía de Sevilla á Alcalá; así se acabaría con esas casacas de barro y lata que, desdeñando la comodidad de la vivienda y me á todos los cuatro vientos pregonan el egoísmo, el desamor, la miseria y la poca caridad que algunos tienen con sus semejantes.

Fra. cisco Conzález y Gáv. z.

El calor que hizo ayer

Temperatura del día 9 (Tomada de la Universidad) Máxima al sol . . . 52.0 Id. á la sombra . . . 42.0 Mínima . . . 22.0

INDICADOR ECONÓMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

- MEDICOS: Vendro, sillas, males secretos, matriz, píel. Dr. Onate especialista.—Mta. 14.
ARRIENDOS: Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vivienda de Hologado.
Pisos, casa nueva construcción con jardín, agua abundante, teléfono, cuarto baño. En planta baja, locales para almacenes ó garage. Progreso 12.
Arriendo casa, Amador de los Ríos 6, 18 habitaciones.—Verse todo el día.—Razaña, interior, carpintero.
Arriéndose local propio para establecimiento, calle Campanero 7; verse todo el día.
Grandes almacenes, Góles 52.
Arriéndose casa Mendoza Ríos 25; puede verse, 6 á 7.
Almacenes de cuatrocientos metros; uno con horno moderno para cocer pan, calle Gaspar Alonso.—Razón: Cossío, Alvarez Quintero 66.
Arriéndose almacén para industria.—Peral 51.
Cedo habitación amueblada caballero solo estable. Matos Gago 45 (principal).
Cedo habitación exterior.—Mateos Gago 20.
Habitación dormir sola para caballero.—Razón por escrito á M. M., esta Administración.
Piso amueblado, Jesús Gran Peder 92.
Arriendo almacenes Rodo 8 y Menéndez Pelayo 10.—Razón: Mañana 3.
Arriendo piso 75 pías. Trinidad, próximo Castilla.—Maganlano 3.
Cedo en mi piso tres habitaciones amuebladas.—Lanza 14, principal.
Habitaciones amuebladas.—Gardivia 6 segundo.
Arriéndose piso bajo, cien pesetas, Castellar 27.—Puede verse de 5 á 7.
Habitaciones amuebladas.—Razón: Zurbarán 2.
VENTAS: En buen sitio, barrio Borbolls, vendiendo s'lar esquina 28 metros fachada por 11500 de fondo. En el ambiente Teatro del Duque, informarán.
Camis y habitaciones amuebladas. San Luis 128.
Para camistas El Siglo. Quien desee comprar garbanzos, bano, cochera, en Teba, Cañete (Mál. g.) de 1 fanse Mañás Palacios, Barcelona 8.
Camas, mesas noche, lavabos, sillas. Contado. Píazos 250 semanales.—Alonso Sábido 13.
Se vende un taller herrería Razón: Duque de la Victoria 40, Dos Hermanas.
Vendese gramófono automático; superior colección discos.—Pag. del Corro 97.
Vendese bonito negocio por tres mil pesetas. Razón: Aguilar y González, Sierpes 51.
Se vende una amasadora de ocasión Castilla 4 y 6.
Vendo bicicleta.—Procurador 7.
A moneda: razón pu sto colillos esquin. La Vintola.
Vendense comedias, precios económicos. Diana 2 (Primer).
Se vende dormitorio, cuarto de baño y comedor. Joaquín Corto 18.
Almoneda muebles, cuadros, bañeros, todos enseres, casa sillería, precios ventajosos, por traslado. Francos 43 pío segundo.
Vendo dormitorio, comedor.—Calatrava 10, carpintero.
Se vende papel viejo en la imprenta de este periódico.
Vendo dormitorio completo Alvarez Quintero 59.
Piso para matrimonio sin hij. s. renta 51 á 60 pías, de séase. Cánovas Castillo 49.
OFERTAS: Mudanzas General Polavieja.
Traspaso taberna barata buen local.—Só 101.
Agencia legal: arriendo pios, casas chalet; dinero bl, pitec; ventas de fincs. San Eloy 35 Salvador Fernández.
0,25 afelido con arreglo uello. Barberías, Tarifa, San Bárbara. Filan ofitales.
Traspaso aereolimo establecimiento de comedias.—Santa Brígida 21.—Utrera.
Se is, coarrio diario á Chitoria y Rota.—Zaragoza 49 Sevilla.
Traspaso casa 1500 pesetas buenas condiciones; verse de 4 á cuatro.—Razón: Córdoba, sombrero.
Adminstro fincs urbanas, comisión 3 á 10 por 100. Garantía 150.000 pesetas. Sr. Muñoz. Lista correos, Sevilla.
Empleado 24 años, u mas referencias, se ofrece para contabilidad, correspondencia etc. Escríbale administración "Liberal", W. Ledo.
Se traspasa una canadería con buena venta.—Para tratar San Eloy 25.
Mudanzas Soto, San Eloy.
COMPRAS: Se compra cristal roto blanco limpio y lavado á seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 26.
Deseo casa con todas referencias grande.—Diríjase Camilo de Arce, Alcalá Gaudí.
HUESPDES: Admito enballetero estable en familia, medio económico. Razón: Zaragoza 78, ultramarinos.
Admito dos huéspedes. Trabajo 21.
Admito caballero en familia, habitación sola.—Amor á Dios 4.
SE COMRA: Se compra de este periódico

Agilón Auto-Oil es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

- DEMANDAS: Muchacho necsario. Bayona 8.
500 pesetas facilita sensacional asunto lucrativo produciendo 1500 diarias con 2000 en San Sebastián.—Escríbale: Rotiga, Villa Aurora, Algeciras (ádiz).
Mecanógrafo 18 á 20 años necsario. Cánovas del Castillo 14.
Deseo almoner ropas con referencias para obreros, vender en algunos pueblos, dando exce usiva; blusas, pantalones, camisas, calczonillos, etc. Precios increíbles.—Diríjase: Eija, Rafael Gomis, calle Caza 3.
Señorita mecanógrafa que sepa correspondencia comvicia, se desea.—Escríbale indicando referencias al apartado núm. 8.
Se necesitan oficiales miquilistas de camisería. Marqués de Tablantes 41.
Deseo casa céntrica ó chalet no muy retirado para instalar biene dental.—Diríjase con precio sitio, detalles. Estanola, San José 9, Cádiz.
Oficial de costura, a, buenos sueldos, trabajo todo año, hacen falta Casa Britany Píjaritos 8.
NORIAS se ven funcionar. Talleres de José García García Guadalquivir 10.
Toda clase pendientes platinados modelo "Virgen", desde 3,50.—Bazar Campana.
Desulfurante, el más económico y el mejor de todos se fabrica en calle San Hermenegildo 4.
Se venden dos establecimientos acreditados. Informarán: Feria 88.
Magníficos dormitorios con platos desde mil pesetas, en Bazar Campana, Sevilla.
Vendese negocio por veinticinco mil pesetas.—Vende diariamente mil pesetas.—Razón: Aguilar y González, Sierpes 51.
Vendo banquetas en buen uso. Píazo de la Constitución 7 café (Camá).
Sillas café, 6,50 - 8 - 10 pesetas; Victoria, 10,50. Cama 36.
Almoneda por traslado muebles baratísimos.—Rodríguez Zapata 3.
Se vende locomóvil Clayton de 10 H. P.—San Vicente 79.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Tomás Berrocal Vázquez DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA marzo que fué de la señora DOÑA ANTONIA VALLEJO SANCHEZ Falleció cristianamente el 12 de Julio de 921. Las misas que se celebren el día 12 del actual, de Réquiem, a las diez, y todas las rezadas que se digan en la parroquia del Salvador, serán aplaudidas por el eterno descanso de su alma. a que fué su esposa, doña Antonia Vallejo, y la Sociedad de Hologado y Perez, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

NOTICIAS Más; todavía más. Ve usted lo famoso que es tizo Agustín Blázquez? pues muocho mas fama ha adquirido en menos tiempo Agustín González, el dueño del magnífico taller electromecánico de vaciado en la barreduela del impocondo, dentro de la Alcazarría, por la esmeradísima ejecución de sus trabajos y por el poco dinero que cobra. A los que veranean. Les interesa saber que pueden adquirir cuantos comestibles necesitan recibirlos por correo ó por comarrio, enviando lista y su importe a la casa de Ruiz y Morillo Reyes Católicos, 10. Para veranear. En el Bajo de Guía, Sanlúcar de Barrameda, se arrienda hermoso uso principal amueblado, compuesto de cinco habitaciones, con vistas al mar, comedor, cocina, W. C. y umbrado eléctrico. Diríjase á Enrique Gutiérrez Arce, Bajo de Guía, Sanlúcar de Barrameda. Fernando Balcera López ABOGAD Don Pedro N.º número 12. Ofrece á todas las víctimas de la usura gratuitamente sus servicios. Horas de consulta, de cuatro á siete de la tarde. Las bicicletas "Dales", "Diamante" y "Thomann" fueron las vencedoras en la carrera celebrada en la Palmera, el pasado domingo: Primero, Eduardo Diaz, sobre bicicleta "Dales". Segundo, Luis Fernández, sobre "Diamante". Cuarto, Carrión, sobre "Thomann". Sexto, Venegas, sobre "Thomann". Todas con neumáticos "Berthougan". Los buenos é inteligentes aficionados prefieren estas bicicletas porque son las mejores y las que triunfan en cuantas carreras se presenten. Ciclistas, la única casa que las vende en Sevilla, concesionario, S. Virgenes, 5. Las fiebres intermitentes en todas sus formas, sean tertianas, cuartanas, malarías, etc., se curan con el QUINOFEBRINA de SAIZ DE BARTOS, desanarando la fiebre y purificando á todo el organismo. AVISO. Las oficinas de los señores Barroca, Kusche y Martín se han trasladado á la calle Menéndez Pelayo, 2. Cafés "LA CORONA", mejores, 8.9 y 10 pías, el kilo "EL ISTMO" proveedor de la Real Casa CORDOBA, 6 y 6. San Pedro Mártir, 14, envía

Combrereria Maqued n ujosos Sombreros de Paja CLASE EXTRA desde 6 a 10 pías. A la corte marcharon anoche, en el expreso, los condes de Colombia. ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Dr. López Lico Aguilar, 9. De 12 á 3. Para pasar temporada en Suiza marchó anoche, en el expreso, la marquesa de Bertemau, acompañada de sus hermanos don Enrique y doña Emilia. APITONNE - General Polavieja, 2. Graciani Varela Tl. 57. Pe ho-Venero-Sifilis Dr. Crivell, Populo, 24. De 1 á 4. Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Marinas. En el expreso de anoche marcharon á Madrid don Juan Manuel de Urquijo é hijo. Una pregunta te he de hacer Barroca (to) pues la curiosidad me vuelve loco. Con que haces la limpieza de la boca? Uso siempre el sin par Licor u (Polic) que embellece y refresca cuantos trocos. El doctor Puelles de los Santos ha trasladado su consulta de enfermedades del pecho y medicina general á la calle Miguel de Cervantes, 9 (entre Bailén y Museo). Opciones á M gisterio. Anunciando la Prensa profesional como muy próxima nueva convocatoria para oposiciones á escuelas nacionales. Pensión Escolar comenzará las clases de esta preparación el día 15 de Julio. San Pedro Mártir, 14, envía

JOSÉ LAFFITTE DECOACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA T. S. H. Aparatos de Radiotelefonía "MARCONI" Pidan precios y detalles a la AGENCIA TECNICA SEVILLANA VIRGENES, 6 (Domilio provisional) SEVILLA Se facilitan proyectos y prestos ustos de estaciones transmisoras. Barrio Parvent, calle Montevideo Alquilanse ó véndense chalet "V. II. Sofia" y otros dos é diverso tipo y buena construcción y confort. Construidos por el arquitecto y propietario don Pedro Fernández de Heredia.—Informarán de tarde en tarde Plaza Santa Cruz núm. 1.

En los talleres de Soto LOPEZ DE ARENAS, 4 Se venden carros nuevos y en buen uso, y se construyen carrocerías para camiones. AUTOMOVILES AMILCAR MARIANO SANCHO, S. A. Salón Exposición: O'DONNELL, 38 - Sevilla Entrega inmediata

La huelga de cigarreras da a conocer la norma del Directorio en los conflictos sociales:

El Liberal

SEVILLA, 10.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Se ha sometido a estudio un proyecto ampliando las facultades del Alto Comisario:

Información de la Presidencia

El marqués de Estella habla con los periodistas

Madrid 9 (11-30 a.) El marqués de Estella llegó a la Presidencia...

Conversando con los periodistas, les manifestó que no tenía nuevas noticias de África...

Añadió que había firmado una real orden reglamentando la provisión de las Administraciones de Loterías...

Añadió el general Primo de Rivera que en el Consejo celebrado hoy en Palacio...

Por nuestra parte agregamos hechos de Don Alfonso un relato minucioso y detallado...

Lo tratado en Consejo

Se ampliarán las facultades del Alto Comisario

El Consejo del Directorio terminó a las diez y cinco minutos. Dijo el general Vallejos...

Después hemos empezado a estudiar un proyecto de decreto, presentado por el general Gómez Jordana...

No hemos llegado todavía a su aprobación, y será objeto de examen en otros Consejos.

El subsecretario de Hacienda asistió al Consejo, y sometió a la aprobación del mismo asuntos de trámite.

Por último—continuó el general Vallejos—, examinamos el contenido de la última conferencia celebrada con el Alto Comisario...

Nuestras tropas han reconocido gran cantidad de cadáveres de enemigos, muchos de ellos con armamento...

Al llegar a este punto la conversación del general Vallejos con los periodistas, salió el Presidente, el cual enumeró las mismas cuestiones enunciadas por Vallejos...

Las cigarreras en huelga

El Presidente, por su parte, dijo lo siguiente: Esta tarde, después de las cinco, se han declarado en huelga las cigarreras de Madrid...

Este es el primer conflicto de carácter social que se le presenta al Directorio, y por lo dicho a ustedes se puede apreciar la norma que ha de seguir en esta clase de problemas...

Festival en un asilo

En el asilo de Santa Cristina se ha celebrado esta tarde una brillante fiesta, repartiendo premios a los asilados.

Políticos de verano

A mediados de mes marchará a Cestona para realizar su cura de aguas, el marqués de Alhucemas.

Mañana marchará a San Sebastián para veranear en unión de su familia el señor Sánchez Guerra.

Un representante de España

El abogado de la embajada de España en París, don Cristóbal Botella, ha sido designado como representante del Gobierno español en la reunión de juristas...

Contra los rigores del calor

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, varios concejales reclamaron, ante la persistencia del calor, la apertura nocturna de los parques públicos...

Del suceso de calle Hilarión Esclava

Como se sabe, hace días que la maestra de la calle Hilarión Esclava recibió una carta anónima acusando a un caballero como autor del rapto de las tres niñas.

Se hicieron las averiguaciones convenientes y hoy la Policía ha podido comprobar que se trata de una enemistad personal...

Demanda contra concejales

En el Tribunal Supremo se está tramitando una demanda de responsabilidad civil con indemnización de seiscientos mil pesetas contra los concejales madrileños señores Alvarez Arranz...

Combinación de personal

Entre los decretos sometidos a la firma del Rey, figura una extensa combinación de personal de Hacienda...

La denuncia de una joven ultrajada

Una joven de aspecto pueblerino, llamada Francisca Moreno, se presentó a una pareja de Seguridad diciendo que cuando desde Cercedilla se dirigía al pueblo de Otero...

Manifestaciones de D. Santiago Alba

El periódico «Informaciones» publica una crónica de su correspondencia en París, en la que dice haber hablado con el ex ministro don Santiago Alba.

Este le afirmó que se encontraba tranquilo y satisfecho. Reconoce que en los primeros momentos estuvo como loco...

Por fin, recurriendo a su buen juicio, se tranquilizó. Preguntado si pensaba volver a España, dijo:—Si no pesasen sobre mí consideraciones de carácter particular...

Espero rehabilitarme de las calumnias sobre mí lanzadas, abriendo paso a la verdad. Ahora vivo entregado al trabajo, que me pagan bien.

Refiriéndose a lo dicho por un periódico de Barcelona, que contó a sus lectores que no salía de Danús Montmatre, dijo que esto era una calumnia estúpida.

Y sus amigos de Madrid, sus antiguos partidarios—le preguntaron al señor Alba.

Algunos—contestó, son verdaderos ejemplos. Otros... nadando entre dos aguas: «cuquitos», como los llamó un día el señor Montero Ríos con gran oportunidad.

MARRUECOS

ZONA DE TETUAN

El enemigo hállase en actitud expectante.—Ahora dedícase a «paquear» las posiciones.—También sigue preparándose para combatir.

Tetuán.—Las noticias que se reciben de la zona de Uad-Lau aseguran que el enemigo se encuentra en actitud expectante...

Por informes de los confidentes y por las observaciones de los aviadores se ha comprobado que las concentraciones enemigas, aunque merminadas, conservan sus efectivos de lucha...

Se dice que el hermano de Abd-el-Krim manda la harka enemiga, y que ha enviado emisarios a Gomara y Beniarraguel...

La mayoría de estas le fueron ocasionadas por los bombardeos aéreos, las secciones de ametralladoras y las granadas de grues calibre.

Los rebeldes hállanse disgustados contra El Jauero, por la derrota sufrida, pues Abd-el-Krim les había asegurado que caerían seguramente, sin gran esfuerzo...

El general Bermúdez de Castro recibió en el Ayuntamiento una Comisión de la Unión Patriótica, a la que manifestó que había habido momentos críticos...

Los jefes rebeldes se comunicaban órdenes sirviéndose de telegrafos de campaña, sirviendo por elementos no marroquíes.

Se calcula en cuatro mil el número de las bajas tenidas en estos combates por el enemigo, entre muertos y heridos.

Nuestras fuerzas indígenas auxiliares han practicado diversas exploraciones en las inmediaciones de los lugares en que se combatió en estos días...

Los moradores de los caseríos cercanos a la zona de combate han huido, llevándose sus enseres. Los convoyes son llevados a sus puntos de destino en toda la zona guerrera.

Nuestras fuerzas efectuarán operaciones de enlace aprovechando la presencia del Alto Comisario, que mañana se propone recorrer la línea de Xauen.

Para que sea queda por completo restablecida, sólo falta el enlace con la posición de Loma Verde.

Las banderas del Tercio serán condecoradas por su comportamiento. Circula el rumor que el Alto Comisario, ante el heroico comportamiento de las banderas del Tercio...

Esta tarde, el general Bermúdez de Castro, acompañado al Alto Comisario, fué a Xauen. La visita tenía por objeto revisar las tropas de la columna del general Grand, que opera al Norte de la posición de García Uria.

Han sido abastecidas y reforzadas las guarniciones de las posiciones de Uad-Lau, hasta el puesto fortificado de Hoi, y por el Sud-oeste la columna Grand tiene perfectamente abastecidas y municionadas las posiciones de Taza y Solana.

Los defensores de Hoi bien refrendado no carecieron nunca de agua, pues desfilando con cierta base bajaban al río y hacían la zambuda.

Parte oficial de Guerra

ZONA DE CEUTA

Entierro de oficiales muertos en los pasados combates. Ceuta.—En el Hospital Central fueron depositados los cadáveres de los tenientes don Francisco Agustín y don Manuel Carrasco...

Los cadáveres fueron velados por sus compañeros, y luego metidos en féretros, que iban colocados sobre arcones de Artillería y envueltos en la bandera de España.

Presidieron el duelo el comandante general Bermúdez de Castro, el alcalde de esta población y los jefes de los Cuerpos a que pertenecían los finados.

El comercio cerró sus puertas en señal de duelo. Las últimas noticias acusan haberse levantado el espíritu público al saberse que todas las posiciones han sido socorridas...

El general Bermúdez de Castro recibió en el Ayuntamiento una Comisión de la Unión Patriótica, a la que manifestó que había habido momentos críticos...

Los rebeldes hállanse disgustados contra El Jauero, por la derrota sufrida, pues Abd-el-Krim les había asegurado que caerían seguramente...

El general Bermúdez de Castro recibió en el Ayuntamiento una Comisión de la Unión Patriótica, a la que manifestó que había habido momentos críticos...

Los jefes rebeldes se comunicaban órdenes sirviéndose de telegrafos de campaña, sirviendo por elementos no marroquíes.

Se calcula en cuatro mil el número de las bajas tenidas en estos combates por el enemigo, entre muertos y heridos.

Nuestras fuerzas indígenas auxiliares han practicado diversas exploraciones en las inmediaciones de los lugares en que se combatió en estos días...

Los moradores de los caseríos cercanos a la zona de combate han huido, llevándose sus enseres. Los convoyes son llevados a sus puntos de destino en toda la zona guerrera.

Nuestras fuerzas efectuarán operaciones de enlace aprovechando la presencia del Alto Comisario, que mañana se propone recorrer la línea de Xauen.

Para que sea queda por completo restablecida, sólo falta el enlace con la posición de Loma Verde.

Las banderas del Tercio serán condecoradas por su comportamiento. Circula el rumor que el Alto Comisario, ante el heroico comportamiento de las banderas del Tercio...

Esta tarde, el general Bermúdez de Castro, acompañado al Alto Comisario, fué a Xauen. La visita tenía por objeto revisar las tropas de la columna del general Grand...

Han sido abastecidas y reforzadas las guarniciones de las posiciones de Uad-Lau, hasta el puesto fortificado de Hoi, y por el Sud-oeste la columna Grand tiene perfectamente abastecidas y municionadas...

Los defensores de Hoi bien refrendado no carecieron nunca de agua, pues desfilando con cierta base bajaban al río y hacían la zambuda.

Parte oficial de Guerra

La corrida de prueba

Se ha celebrado esta tarde la corrida llamada de prueba, indudante, se cuatro toros del duque de Tovar, por Chicuelo, Alcazar, Nacional II y Puente de Bejarano.

PRIMERO.—Berrendo en negro. Chicuelo intenta recogerlo con el capote, sin conseguirlo, pues el diablo se declara manso.

El público protesta, gritando a ver que el manso no se acerca a los caballos, y pide que sea retirado, a lo que no accede el presidente.

Magritas, después de pasar muchos apuros, clava un par en el suelo. Sin más banderillas, se pasa al último toro.

Sigue el escándalo, y el toro lleva veinticinco minutos ya en el ruedo, cuando sale Chicuelo, que muletea por la cara, a la defensiva, dando un pinchazo, al que siguen otros.

Pincha nuevamente, huyendo, y larga, por último, media estocada delantera, que es suficiente para que doble el manso.

SEGUNDO.—Negro, más pequeño y con escaso poder. Maera le saluda con varias verónicas ceñidas, que se aplauden.

Parte oficial de Guerra

De nuevo escucha aplausos en el tercio de quites, en el que alterna con Nacional II.

El trianero coge banderillas y con la facilidad en él característica, clava tres pares superiores. (Aplausos.)

Maera torca de muleta derrochando valentía e intercala adornos en la faena. Metiéndose recto, cobra una estocada delantera y perpendicular. Descabella a la primera.

TERCERO.—Negro y alto de aguja. Nacional II es aplaudido al lancear de capa. También se le aplauden de un buen quite.

El primer tercio se compone de tres varas, por dos caídas y un caballo. Palomino prende un gran par de rehiletes. (Muchas palmas.)

Nacional II hace con la derecha una buena faena de muleta, dando pasas altas y de pecho. Entra bien a matar y cobra una estocada alta. Descabella a la primera.

CUARTO.—Más pequeño que los anteriores. Fuentes Bejarano lancea bien en dos tiempos. Toma banderillas y clava dos buenos pares al cuarto.

Gierra el tercio un peón. Con la muleta hace Fuentes Bejarano una faena embarrullada. Pincha varias veces y escucha un aviso.

Noticias de Sanúcar

Sanúcar 9 (6 t.) Al entrar en la estación el tren mixto procedente de Bonanza arrolló a Regla González Cuevas, casada con el picador apodado «Pegotes».

Sin duda por ser sorda la pobre mujer, no advirtió la proximidad del convoy. El tren le fracturó el frontal y le seccionó la pierna derecha por la parte superior del muslo.

En gravísimo estado quedó la desgraciada mujer en el Hospital. Ha llegado don Ramón Morales Pareja, magistrado de la Audiencia de Cádiz, que entiende en determinado asunto del anterior juez de instrucción de este partido.

PROVINCIAS

Para la reparación de buques.—Despido de obreros.

Cádiz.—Remolcados han salido para Cartagena con objeto de carenar los torpederos, submarinos y cañoneros construidos en los Astilleros gaditanos para aquella base naval.

Por falta de consignación para las obras del cruceiro «Princesa de Asturias», que se está reparando en la factoría de Matagorda, ha comenzado nuevamente el despido de obreros.

HUELVA

Muy en breve se reunirá la Junta provincial de Abastos, para tratar del precio de las carnes. —Esta noche se celebrará en el Ateneo Popular el reparto de premios a los alumnos que han presentado labores en la Exposición.

Están invitadas al acto las autoridades. La banda municipal dará un concierto. —Ya se conoce el programa oficial de los festejos veraniegos. Son éstos los mismos con ligerísima variación que anunciamos hace días.

Aún se desconoce la combinación de toros y toreros. Se dice que el 3 de Agosto alternarán Bogota y Litri, los dos diestros paisanos. Y a esto agregamos nosotros, para complacer a varios aficionados, que así nos lo ruegan: —No podría entrar en el cartel el otro diestro, también paisano, Manuel Alvarez, y sería entonces una combinación puramente local? Nos parece esto bien y muy justo.

Millonaria dedicada al cine

Una de las últimas sensaciones de la farándula silenciosa, si no la última, es la declaración de «estrella», hecha por la Goldwy, a favor de miss Aileen Pringle.

«La señora de Jamaica», al ofrecer un contrato por cinco años y el papel principal en la próxima cinta de la famosa argumentalista Elinor Glydn, «Three Weeks», unos de los papeles más complejos a desempeñar por una mujer y cuyas dificultades probablemente han retardado la adaptación inglesa que es el libro del propio nombre.

Elinor Glydn, la propia autora del libro, la adaptadora de su obra a las modalidades del cine, ha sido quien ha escogido a miss Pringle para el papel de la dama, y al hacerlo ha revolucionado a Hollywood y ha causado una de las sensaciones mayores que se recuerden en el ambiente del teatro silencioso.

Miss Pringle es casi una desconocida. Ha hecho pocos y muy sencillos papeles en algunas cintas; pero en ellas ha demostrado de tal manera sus grandes facultades y su sentido en la mímica, que nadie, después de repasar en su mente los papeles que ha hecho, ha proferido una protesta y el asombro ha cesado, porque miss Pringle, estudiada detenidamente en su actuación ante la cámara y en su vida social de Hollywood, ha probado poseer lo que exige para triunfar en papel de tanta complejidad como el de «Lady», en la gran película que será «Three Weeks».

Ahora, después de hechas las primeras escenas de esta nueva cinta, luego que miss Pringle ha comenzado a desarrollar las facultades que en sus anteriores papeles sólo dejó traslucir muy tenuemente, se le considera por Elinor Glydn, como su acierto mayor, como el futuro éxito rotundo y terminante de su dedicación provechosa al arte silencioso; miss Pringle es hoy día la preferida de Elinor Glydn, después de Gloria Swanson, su otro acierto anterior, no menos concluyente, de ella, que está trabajando constantemente en el filmado de «Three Weeks», a fin de que sea esta cinta tan perfecta y acabada como humanamente sea posible.

Carbón de encima superior

Demetrio de los Ríos, 3 (antiguo Matadero). Se reciben avisos, para servir a domicilio desde una arroba, en Alfonso XII, 49; Plaza de Villasís, 8; San Jacinto, 15; Béquer, 1; Arfe, 11, y Conde de Barajas, 1.

Clínica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Montoto SEVILLA. Teléfono 1241.

Farmacia Sevillana de J. García Boada

Calle Orfila (Plaza de Villasís) Medicamentos químicamente puros. AVISO Los armeros EIBARRESSES se trasladaron a la calle Amor de Dios, 36.

GRANZMAN Teatro Oriente

(Oriente, 3, y Fray Alonso, 2.) El Sábado 12 de Julio 1924 DEBUT de la compañía cómico-dramática del teatro de la Princesa, de Valencia. Primeros actores y directores, Eduardo Perlá :: Luis Borso Primera actriz, Encarnación Cubells. Preferencia, una peseta. Silla, 0,60. Entrada general, 0,30. Media general (niños), 0,15.

Pepe de la Rábida.

Bazar-Yoyería. MANTONES crepón lisos negros y en colores. PANUELOS de falde bordados y lisos. JOYAS modernas montadas en platino modelos exclusivos. Magnífica exposición en artículos para regalos. Relojería, Perfumería, Bisutería. Medias, calcetines, ligas, tirantes, corbatas, camisas é infinidad de artículos á precios baratísimos. Visítad los muestrarios de CALZADO. Precio fijo marcado en cada modelo. Marinas 15, 17 y 19 y GARCIA DE VINUESA, 34 JUNTO A "EL LIBERAL"